

# 斯民声 對面民生报告 > 3·15特别报道

# 墙体空鼓地面开裂 新房变成"补丁房"

2月28日,成都市温江区品润·金 樽府小区大门外,业主们望着眼前的新 房,却怎么也高兴不起来。

1月15日验收当天,业主发现新房 问题众多,随后便把该情况上报给温江 区住建局、市场监督管理局和当地街道 办,要求开发商进行整改。

"墙体大面积空鼓,停车场全是裂 缝,排水设备也不达标,地上全是泥沙 淤积……"一个月后,到了业主和开发 商约定需要给出整改回复的日子,但双 方却吵了起来。

记者2月28日在小区走访发现,地下 车库仍可见到多处裂缝,部分业主家中也 存在墙面空鼓、墙体开裂等问题。业主们 直呼崩溃,"这样的新房谁还敢收?"

#### 问题

#### 墙体空鼓、防水厚度不足

品润,金樽府小区,开发商为四川 众诚品润房地产开发有限公司,施工总 承包单位为福建省晓沃建设工程有限 公司,在2018年首次开盘时,以每平方 米约7000元的单价和优越的交通位 置,吸引了众多购房者参与摇号登记。 而摇中房子的业主,更像"捡到宝"一 般,给亲朋好友广而告之。在成都工作 的李先生(化名)就是其中一位,他于 2018年10月通过摇号购买了该小区 一套约100平方米的新房。

后来,李先生和其他业主发现,开 发商的宣传广告存在与实际配置不符 等问题。"绿化效果差,说好的入户大门 有喷泉、大树,现在直接变成了大铁门, 大门上连名字都省略了。"李先生说。

据了解,该小区原本交房日期为 2020年10月,其间,开发商发出了"延 期交付通知",变更交付日期至2021年 1月15日。直到交付当日,业主们收房 时才发现,房屋内墙体和地面空鼓、防水 厚度不足、门窗玻璃严重损坏、入户门门 框没灌砂浆等质量问题大面积存在。

业主们告诉记者,此前收房时,开 发商通知说当地行政部门已验收合格, 达到了交付标准。但业主们发现,小区 内的楼层电梯没有疏散指示牌、地下车 库车道净高才2米。"和之前的宣传严



屋内裂开的墙体打上"补丁"。



地下车库地面的裂缝清晰可见。

### 沟通

#### 业主质疑开发商和建设单位"造假"

业主们告诉记者,针对该小区的问 题,之前已向小区所在街道办、温江区 公安局公平派出所、温江区住建局、温 江区市场监管局等部门反映,但并没有 看到一些实质性的解决方案。

2月28日当天,业主收到一份由开 发商给出的针对业主代表投诉的回 复。这份回复中提到,该项目绿化工程 完全符合之前《商品房买卖合同》约定 的35.25%绿化率,并强调前期的广告

文字、图片以及建筑设计效果图仅供参 考,"小区绿化在冬天属于休催期,也没 有呈现出良好效果。"

针对业主对健身设施的诉求,开发 商回应称,群众健身设施已与业主代表 达成共识,并通过了60%以上的业主同 意整改恢复为绿化。

对于这个回复,在沟通现场,有业 主表示根本没有收到过开发商的通知, 怀疑60%的数据属于"造假"。

对于屋内墙面空鼓开裂以及地下 室金刚砂地坪有裂缝的问题,开发商也 给出了处理方案和修补措施。开发商 认为,是因为天气变化无常、降水天气 较多,导致地下室金刚砂地坪出现干缩 和变形,之后出现裂缝。

在小区公示栏位置,有业主指出, 上述解决方案和措施"并没有解决真实 的问题",要求开发商负责人和相关部 门给出一个大家认可的方案和措施。

#### 回应

# 房屋质量竣工验收合格 但部分问题确实存在

记者注意到,早在1月11日,就有 业主在网络平台对温江品润·金樽府的 质量问题进行投诉。

1月15日,温江区住建局回复称, 建设单位已于2020年11月24日组织 五方责任主体单位进行了房屋质量竣 工验收,验收结论为合格。

温江区住建局给出的调查结论为, 施工单位按照经图审机构审查合格的 图纸和相关规范进行施工,电梯净空尺 寸满足设计文件、国家标准和质量验收 规范要求。

2月8日,针对业主反映的如墙面 空鼓、门窗划损、门框未灌浆等问题,相 关部门回应称,以上问题基本属实,将 责成建设单位全面排查,并征求业主意 见后开展后续施工。

2月28日,截至记者离开时,业主 们仍在和开发商以及相关部门协商沟 通处理方案,华西都市报、封面新闻也 将继续关注此事。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇

# 假大杯假排队 奶茶销售"套路"多

## "3·15"奶茶大调查(2)

买一杯奶茶,杯子里三分之一是空 的,花大杯的钱买了个"假大杯"奶茶; 在小程序下单,到店后发现,做好的奶 茶堆了一桌却迟迟不喊号,造成"假排 队"。如今,在奶茶成为年轻人时尚标 配的同时,奶茶行业的包装、销售套路 让人防不胜防。"3·15"奶茶大调查第二 集,让我们来看看,那些奶茶销售过程 中的"套路"。

#### 包装套路 杯子也有"内增高" 杯内三分之一是空的

2020年10月,有媒体曝光,位于 成都人民北路的一家网红奶茶店,销售 的大大杯奶茶,撕开杯子底部包装会发 现,杯子下端三分之一是空的,只有上 面三分之二的部分装着奶茶,其实际容 量只比中杯多了100毫升,而价格却贵

吊洞塞纸、墙面"打补丁"

该小区。在小区客户服务中心,两名女

动地的说,"希望你们能找负责人出面

解决问题,都一个月了,怎么还没有处

理?"该业主还将手机里的录像和照片

翻了出来,指出自家房屋的吊洞,是采

用塞纸的方式抹平处理,"这样的整改

"新房",房内的墙面上,标注着"空1"

"空2"等记号,有的一面墙上直接写到

某个位置存在空鼓问题,而仅记者走访

的这间房内,就密密麻麻地写着几十个

绍,他们之前验房时还发现,当初开发

商承诺的整改,仅仅是将开裂的墙体用

水泥和混凝土"打补丁"。

随后,有业主将记者带进他们的

业主解释,写着"空"字是代表墙面

除了这一问题,业主们还向记者介

方案谁能接受?"

性工作人员正在回答业主的疑问。

2月28日上午,记者跟随业主来到

可话还没说两句,就有业主情绪激

对于这一现象,店员解释,这是品 牌的精心设计。他们还给这个中空设 计的杯子取了个名字——"套娃杯"。

对于这一现象,有不少网友吐槽"被 欺骗"。"我要的是大杯,杯子看起来也很 大,结果只装了大半杯。"有网友表示。

虽然消费者不买账,但这一设计却 给同行带来了"灵感","套娃"杯逐渐在 全国多地出现。

2月25日,华西都市报、封面新闻 记者再次来到上述网红奶茶店,发现该 杯型已暂停销售。记者询问原因,店 员称"杯子用完了。"但同时,店员称,今 后不再销售这一杯型的饮品。

#### 销售套路 奶茶做好"不喊号" 等候的消费者排长龙

一家奶茶店与网红奶茶店的距离,

往往就是门口排队等候的队伍。

为了解决排队等候时间较长的问 题,不少网红奶茶店推出了线上点单小 程序。消费者可提前在网上通过小程序 下单,挑选好饮品并支付后,小程序就会 自动生成取件码并预估时间。饮品制作 好后,小程序还会向消费者推送取茶提 醒。这样一来,消费者不用再排队等候。

这本是一件方便商家和消费者的 好事,但在一些网红奶茶店却变了味。

"下午2点01分下的单,4点05分 才做好。""小程序点单,到店后才发现, 做好的奶茶放了一桌子,就是不喊号, 这样是不是为了显得店里等候的人 多?"这是消费者在点评网站上对成都 某网红奶茶店的评价留言。

据了解,该店点单小程序预计时间 与实际取件时间相差较大,遭到诟病。 问题主要集中在两个方面。首先,部分 顾客反映,店铺既有现场点单、小程序 点单,还有外送服务,店员一直忙着做

外送饮品。"店里站满了等着取茶的人, 他们却一直在做外送的。"顾客说。

另外一个顾客反映较多的问题,则 是饮品做好后,店员迟迟不喊号让顾客 领取,而是堆在桌上。"我那天比较有空, 就站在店里等着他们做,发现很多饮品 做好后就一直放在桌上,你去询问,店 员就说还差最后一步,于是当着你的面 倒入一层奶盖。"一名顾客说,"为什么 不能一杯做好后再做下一杯呢? 大家 都在店里等待,我只能猜测是店家为了 显得生意更火爆而故意为之。"

真网红奶茶,应当"红"在内在,用 品质和味道来获得消费者的青睐,而这 些靠着"内增高"杯子和"假繁忙"排队 来博眼球的行为,相信在竞争激烈的奶 茶市场上也无法长期立足。希望在奶 茶的销售过程中,商家能少一些套路, 多一点真诚,消费者能多一些选择,少 一点顾虑。

华西都市报-封面新闻记者 于婷 姚箬君